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  80 سراسريآزمون  سئوالات

   رياضي

 1تابع هـ دامنx
f (x)

| x | x
 



  ، كدام است؟2
1 (IR   2 (IR   3 (IR   4 (IR { }  
 2 ـ دامنه تابعf (x) Ln( x) 1 كدام است؟  

1) (1-  ,-(  2) (1  ,-(  3) ( , +1-(  4) ( , +1(  

 3ـ در تابع
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x sin x
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  ) در صفر پيوسته نيست.2  پذير است.) در همه جا مشتق1
fپذير و) در صفر مشتق4  پذير نيست.) در همه جا پيوسته است ولي در صفر مشتق3 ( ) 1 .است  

 4ـ معكوس تابعx
y Ln( )
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 5ـ شيب خط مماس بر منحنيx y x C  2 2 )در نقطه 2 ,   كدام است؟ 1(
1 (2-  2 (1-  3 (1+  4 (2+  
 6ـ تابعf (x) x x x   3 22 xدر 1    كدام حالت را دارد؟ 1

  ) نقطه عطف4  نيمم نسبي  ) مي3  ) مشتق2  ) ماكزيمم نسبي1

 7ـ حد تابعx x
f (x)

x

 




2 2 5
xوقتي 2 كدام است؟ ،  

  ) 4  2) 3  ) صفر2  -4) 1

 8 ـ حاصل
x ( )

sin(x x )
lim

tan(x x ) 

 

 

2
22

2
5 6

        كدام  است؟ 

1) 4  1) 3  ) صفر2  -3) 1
5  

 9 حاصلـx

x

x
Lim( )

x







2 32
  كدام است؟ 5

1 (e6  2 (pe 3  3 (e2   4 (e6  
 10 ـ مشتقsin xe درx  كدام است؟ ،    

) 3  1) 2  ) صفر1
e
1  4 (e  

 11 ـ اگرf ( x) x sin(f (x)) 2 fو 6 ( )  باشد ، آنگاهf ( )  كدام است؟  
1 (6-  2 (3-  3 (3  4 (6  

 12ـ مشتق چهارم تابعx x
y x   

4 34 5 14   كدام است؟ 3
x) 4  6) 3  ) صفر2  -1) 1 x24 12  
 13ـ حاصلI sin xdx  2   م است؟كدا 3

1 (x sin x c 2 12 6  2 (sin x c 
1 66  3 (cos xsin x c 6 3 3  4 (x sin x c 

1 1 62 12  
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 14 ـ حاصلcos x
dx

sin x






2
21

             برابر كدام است؟ 

1 (
4  2 (

6  3 (
8  4 (

3  

 15 ـ مقدار انتگرالx x dx
1 21


          كدام است؟ 

1) 2  ) صفر1
3  3 (2

3  4 (2  

 16 ـ حاصل انتگرالyxe dydx

 

1 1

1 
    كدام است؟ 

  e  3 (1 - e  4) (1-e(2) 2  ) صفر1

 17ـ حاصل انتگرال
y

(x y )dxdy 
2 3

3
2

2 22


  كدام است؟ 

1 (1
2  2 (2

7  3 (39
7  4 (35

2  

 18ـ حاصل انتگرالdx

x x



 1 2 2 5
  كدام است؟ 

1 (
16  2 (

8  3 (1  4 (2  

 19ـ حاصلsin (cos ) 1
  برابر كدام است؟ 3

1 (1
2  2 (3

2  3 (
3  4 (

6  

 20ـ ديفرانسيل تابعy tan x xبه ازاي 1  dxو  3 / 1 كدام است؟                  
1 (




1
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


1
3  3 (


1

3   4 (


1
4  

 21 ـ به ازاي كدام مقدارm دو بردار ،A i mj k  2     وB i j k  4 2 2   بر هم عمودند؟  
1 (3-  2 (3  3 (1-  4 (5  

 22 ـ وارون ماتريس 
 
 

1 2
3   كدام است؟ 5

1 ( 
  

5 2
3 1  2 ( 

  

5 2
3 1  3 ( 

 
 

1 3
2 5  4 ( 

  

1 3
2 5  

 23 ـ برد تابعg(x) x x  2 4   كدام است؟ 5
1 (R  2 (( , )   3 ( ,1  4هيچكدام (  

 24ـ جواب نامعادلهx x

x x

 


 

2
2

3 4
2 5

 كدام است؟  
1 (x  6  2 (x  2  3 (x 4 5  4 (x  1 4  

 25ـ بسط
n

n

x

n!







  مربوط به كدام تابع است؟ 

1 (sin x  2( cos x  3 (tan x  4 (xe  
 26 ـ در قضيه لاگرانژ عددC براي تابعf (x) x 23 ]روي بازة 5 , ]2  كدام است؟  

  كند.نميدرقضيه لاگرانژ صدق )4  + 1) 3  ) صفر 2   -1) 1
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  80پاسخنامه آزمون سراسري     

  رياضي
| :ي اعداد منفي نامساوي برقرار استگردد كه به ازاملاحظه مي   »2«ـ گزينه 1 x | x | x | x     

 
f    »2«گزينه ـ 2 (x) Ln( x) x x      1 1 1  

 

تابع با ضابطه   »1«ـ گزينه 3
n mx sin , x

f (x) x
, x



 

  
 

1
nدر صورتي كه  mقادير به ازاي تمام م     پذير است.باشد ، در تمام نقاط مشتق 2

 

y  »3«ـ گزينه 4 y y y yx xy Ln( ) e x xe e x(e ) e
x x
 

          
 

1 1 1 1 11 1  
y x

y x
e ex y

e e
 

  
 

1 1
1 1

  
 

x  »2«ـ گزينه 5
x

y

f xy m y ( , )
f y


         


2 2 1 12  

 

f  »3«ـ گزينه 6 (x) x x x f (x) x x x , x           3 2 2 12 1 3 4 1 13  
f (x) x f ( )       6 4 1 6 1 4 2  

fچون ( )  1 باشد، لذا بنابر قضيه آزمون دوم مشتق نقطهميx 1 نيمم نسبي تابع است.طول نقطه مي  
 

  »4«ـ گزينه 7
x x

x x xLim Lim
x x 

 
  



2 22 5
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  »1«ـ گزينه 8
x

sin(x x ) sin( )A Lim
tg( )tg(x x )
 
 

 
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 

2
22

2
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Hop

x x

x x xA Lim A Lim
xx x 

     
      

   

2
22 2

2 2 1 2 2 1 3 32 5 2 2 5 15 6
  

 

x  »1«ـ گزينه 9 x x

x x x xLim ( )( x ) Lim ( )( x ) Limx x x x
x

xLim ( ) ( ) e e e e
x

  

     
  

    



    



2 2 5 6 91 2 3 2 32 3 65 5 52 15  
 

u    »2«ـ گزينه 10 u sin x sin xy e y u e , y e y cos x e y ( ) e           1  
  

f    »4«ـ گزينه 11 ( x) x sin(f (x)) f ( x) f (x)cos(f (x))     2 6 2 2 6  
f ( )f ( ) f ( )cos(f ( )) f ( )          2 6 6  

 

x  »   3«ـ گزينه 12 xy x   
4 34 5 14 3  

  اي دوم و بعد از آن همگي صفر خواهند شد، پس كافيست مشتق جمله اول را محاسبه كنيم:هبعد از چهار بار مشتق گرفتن جمله
( ) ( )xy x y x y x y        

3 3 2 3 44 3 6 64  
 

cos  »4«ـ گزينه 13 x x xsin xdx ( )dx dx cos xdx ( sin x) c sin x c
            2 1 6 1 1 1 1 13 1 6 6 62 2 2 2 2 6 2 12  

 

  كنيمرا عوض مي yو  xنقش 

  مجموع ضرايب صفر است

  ارزياستفاده از هم

  گيريمق مياز طرفين مشت
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     »1«ـ گزينه 14
cos x dx du

cos x dx sin x u
x u , x usin x  

 
   

     


2
2 11 2

  

du [Arc tgu] Arc tg( ) Arc tg( )
u 

 
   




1 1
2 1 41

  
 

)ديكال مشتق زير را  »2«ـ گزينه 15 x )   باشد لذا داريم :خارج راديكال موجود مي 21

x x dx u du u du [u ]


 


      

1 1 1

1

3
2 21 1 1 11 2 3 3 3;     x udux u x dx du xdx ,

x u



  

       
  

2 11 2 12  
 

     »1«ـ گزينه 16 y y xI xe dydx [x e ] dx (e )x dx (e )
 


            
1 1 1 1

1 1 1

1 2 1
11 1 2  

 

  »4«ـ گزينه 17
yy

x y y[(x y )dx]dy [ xy ] dy [( y ) ( y )]dy
  

           
2 3 2 23

33
22

3 32 2 2 2 29 32 2 9 6 23 8 2  

y[ y y y ]dy [ y y y ]



              

2 24 42 3 3 3 4 3 49 9 3 9 3 29 6 3 9 2 9 2 2 2 28 32 4 32 4  
 

    
9 68 9 24 3534 122 2 2  

 
   »2«ـ گزينه 18

  
b

b

x[ Lim Arctg ] Arctg Arctg


   
      1

1 1 1 1 12 2 2 2 4 8 8
dx dx x[ Arctg( )]

x x (x )

  
 

   
  11 12 2 2

1 1
2 22 5 1 2

  
 

Arcsin(cos  »4«ـ گزينه 19 ) Arcsin( ) 
 

1
3 2 6  

 

y   »4«ـ گزينه 20 Arc tg x dy dx dy
x ( )   

        
 2 2
1 1 1 1 1 1

1 4 1 41 1 3
  

 
)  »2«ـ گزينه 21 ) (m)( ) ( ) m       2 4 2 1 2 3  

 

A   » 1«ـ گزينه 22 A       
                

11 2 5 2 5 21
3 5 3 1 3 15 1 2 3  

 

در اين مثال  »3«ـ گزينه 23
a
  
 

4
,برد تابع  ،و باتوجه به فرمول 1 

4
,يا  4 1 باشد.مي  

 
مثبت و x2توجه شود عبارت درجه دوم مخرج كسر به دليل اينكه ضريب  »4«ـ گزينه 24      است همواره عبارتي مثبت است، پـس علامـت كسـر را

x) كند.صورت كسر تعيين مي x ) (x )(x ) x           2 3 4 1 4 1 4  
 

   »4«ـ گزينه 25
n

x x x xe x ...
! ! n!

     
2 3

1 2 3  
 

  »  1«ـ گزينه 26

,
f (b) f (a) f ( ) f ( )f (c) ( )

b a ( ) c c
f (x) x f (x) x f (c) c ( )




                   
       

2 1

2

2 5 7 6 12 2 6 6 1
3 5 6 6 2
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 34ـ شدت ميدان الكتريكي در فاصلهd اياز بار نقطهq برابرN

C
d)در فاصله و 18 / ) 5 متر از آن برابرN

C
  چند متر است؟ dاست.  2

1 (/25  2 (5/1  3 (/ 75  4 (1  
 35اي به مساحتـ حلقهcm24 2ميدان مغناطيسي متغيري قرار دارد. به دليل تغيير ميدان جريان القايي در اين حلقه كه مقاومت آن در يك  اهم

    شود؟شود. اگر حلقه عمود بر ميدان باشد. تغييرات ميدان نسبت به زمان چند تسلا بر ثانيه ميآمپر القا مي 5است. به اندازه 
1 (/  412 5 1  2 (1   34  ) صفر ( 425 1  
 362ـ يك حلقه سيمي مستطيل شكل دوري به اضلاعcm1 وcm5 مطابق شكل مفروض است. اين حلقه داراي جريان/ A1    اسـت و از يـك

/ضلع لولا شده است. اگر اين حلقه با راستاي ميدان مغناطيسي يكنواخت T5 3زاويه درجه بسازد. گشتاور نيروي وارد بر حلقه چندN.M است؟    
1 (/  24 3 1  

2 (/  34 3 1  

3 (31  

4 ( 32 1  

 37 رسانايـA سيمي به قطرmm1 و رسانايB يك لوله توخالي به قطر خارجيmm2 و قطر داخليmm1 است. اگر هر دو رسانا از يك  مفروض
Aگيري شده دو انتهاي  آنهاماده ساخته شده و داراي طول مساوي باشند نسبت مقاومت اندازه

B

R

R
    ؟چقدر خواهد شد  

1 (2  2 (1
3  3 (3  4 (1

2  

 381ـ پيچه مسطحي شامل  1حلقه كه مساحت هر حلقه تسلا و عمود  ميلي 2متر مربع است. در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي سانتي
/بر ميدان قرار دارد. اگر در مدت 2 شود ؟ثانيه ميدان به صفر برسد نيروي محركه القايي در پيچه چند ولت مي    

1 (/ 1    2 (/ 1   3 (1  4 (51  
 391اي مثبتـ سه بار الكتريكي و نقطه 3الاضلاع به طول ميانهدر سه رأس يك مثلث متساوي ميكروكولن متر قرار دارند. برآيند شـدت  سانتي

Nميدان الكتريكي در وسط يكي از اضلاع چند

C
است ؟   m

(K N )
c

 
29

29 1   

1 (61  2 ( 43 1  
3 ( 63 1  4 (41 

 40ايـ سيم لوله 5 حلقه دارد. كه در آن در مدتt ثانيه جريان ازA2 به/ A2 5 مغناطيسـي سـيم لولـه    اگر در همين مـدت شـار   رسد مي
3از   ميكرو وبر برسد. ضريب خودالقايي سيم لوله چند هانري است ؟ 325ميكرو وبر به  

1 (/ 8  2 (/ 6  3 (/ 5  4 (/25  

  مدارهاي الكتريكي تحليل
 41ـ در شكل مقابل توان مصرفي چند كيلووات است؟   

1 (5  
2 (4  
3 (3  
4 (2 
 42 ـ در مدار شكل مقابل جريانI چند آمپر است؟   

1 (41/1  
2 (2  
3 (82/2  
4 (4 

5cm 

10cm

30
B  

I 

20 A 

-j 5  
10  10 I j 10  

j 20  

80  

4  0 (A) 

-j 40  

20 I 
I 

+q 

+q +q 

30cm
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 43 ـ در مدار شكل مقابل معادله زمانيoV كدام است؟   

1 (sin ( t )5 5 4   2 (sin ( t )5 2 5 4   

3 (sin ( t )5 2 5 4   4 (sin ( t )5 5 2  

44ـ امپدانس مدار شكل مقابل چند اهم است؟   
1 (5  2 (6  
3 (2/15  4 (19  
45 ـ در مدار مقابل جريانI چند آمپر است؟   

1 (4  
2 (8/  
3 (8/4  
4 (6 
46ـ نمودار تغييرات امپدانس ورودي مدار شكل مقابل در اثر تغييرات فركانس مدار كدام است؟   

  
  

  
1 (  2 (  

  

  
  
  

3 (  4 (  
  

47 است اندازه  2ـ ضريب كيفيت مدار روبرو برابرCX چند اهم است؟  
1 (24  
2 (16  
3 (8  

4(16
3  

 482اي برحسب راديان بر ثانيه ضريب توان مدار برابر س زاويهـ در چه فركان
  شود؟  مي 2

1 (25  يا5  
  683يا  183) 2
3 (183  
4 (25 
 49ل مقابل ـ در مدار شكoV v    برحسب ولت كدام است؟ inVاست اندازه  2

1 (2 j – 3  
2 (2 j  +6  
3 (9j 
4 (6 – 3 j  

10  

2 mF 2 H Vo VS 

VS = 100 sin 50 t 

4  j 4  j 9  K = 0.5 -j 4  
I 

Z 

   f fr 0  

Z 

f fr 0  

Z 

fr 0 
    f 

x 

 

Z 

    f  

fr 0  

R 

R L 
C 

Zin 

L = 0.02 H 

5  

C = 400   F 

6  

6  Vin Vo -j 6 

0.5 VC 

+ 
VC 

_ 

R = 8    XL = 8  

XC  

4  0 (A) 

j 6 j 5 
j 4

  V = 12  90 

I 
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10 I

20 A 

10  j10  

I I1 

 

dنيروي محركه القايي در حلقه          »4«ـ گزينه 35 dB dBN NA
dt dt dt


         41 4 1 

dBتغيير ميدان نسبت به زمان      dB RI TRI ( ) ( )
dt dt S


 


         

 
4 4

4 4
2 54 1 25 1

4 1 4 1
 

 
 

 

  آيد: ارد بر يك حلقه جريان در ميدان مغناطيسي از رابطه زير بدست ميگشتاور نيروي و  »2«ـ گزينه 36

NiABsin ( ) sin        
1 5 1 52 61 1 1 1

 
    

  

/ / N.m    3 32 5 3 1 4 3 1       
3توجه شود وقتي قاب مستطيلي با ميدان زاويــهتوضيح :   سازد لـذا زاويـه بيـــن بـردار     مي

دانعمود بر سطـح قاب و مي  6  . خواهد بود  
  

 

فرمولاز  » 3«ـ گزينه 37
A


  كنيم:استفاده مي  

A
A

A A B
BB AB
B

R A A ( mm) ( mm)
R A ( mm)

A


  

   


2 2
2

2 1 3
1



  

 

BN  »    2«ـ گزينه 38 NA / V
t t /


    

           
 

34 22 11 1 1 1 12
       


  

 

بـا هـم برابرنـد و چـون در دو جهـت مختلـف هسـتند         E2و E1ميـدانهاي »  1«ـ گزينـه  39
  برآيندشان صفر است .

Kq NE
Cr ( / )




   

   


9 6 4 6
2 2 2

9 1 1 1 9 1 1
3 9 1

    
 

  

 
Nبا توجه به دو فرمول  »4«ـ گزينه 40

t


  


Lو   I
t


  


N  :توان نتيجه گرفت كهمي  L I     

Iبا توجه به اينكه  / A  5   و(T)   625 1 داريم:  L L / H    6 55 25 1 251   
 

  
  

  تحليل مدارهاي الكتريكي 

)ولتاژ دو سر خازن يكسان است   »4«ـ گزينه 41 I)1 لذا جريان خازن صفر است و مدار شكل زير را داريم:  
I I

I jI I
I j I I jI j
 

           

1
1 1

2 22 1 2 451 1 1
  

 
  

          P R | I | ( ) w kw    2 21 1 2 2 2      
 

c  »3«ـ گزينه 42 cI j I I j I   8 4 2   
  در حلقه نشان داده شده داريم: KVLبا نوشتن 

I j (I j I) I I j I j I I                   8 2 4 2 2 8 2 8 4 2  
I j I j ( j)I j       2 2 8 1 4    

jI | I | (A) / A
j

 
      

 

4 4 9 4 2 2 2 821 22 45






  
  

 

A 

B 

80  
20 I

I+4+Ic j20  

4  0  

-j 40  cI  

I 

+q 

+q +q 


E  


2E  


1E  

30cm 

5cm  

10cm

30
60

B 
n

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 jA A 
A
2 

A
2 

j

16 

j 16 

XC 

4  0(A) 

  »  2«ـ گزينه 43
  شود و مدار شكل مقابل را داريم:سلف موازي با منبع ولتاژ حذف مي

هاي نسبت به منبع بايد پس فاز باشد پس گزينه Vمشخص است كه زاويه فاز
  باشند.غلط مي 4و  3

C c

m
m

X Z R X ( ) ( ) ( )
C

VI (A)
Z


              

   


2 2 2 2
3

1 1 1 1 1 1 2
5 2 1
1 1

1 2 2

   
 
  


  

C mV X .I (v)     
1 11 5 2

2 2
     

 
M  »1«ـ گزينه 44 k / , Z j j j j ( )           4 9 6 5 3 4 9 6 7  

eqZ j j j ( ) | Z |        4 7 4 4 3 5  

 

Iگذاري در مدار داريم: نقطهبا توجه به قانون   »1«ـ گزينه 45 I A
j
 

     


12 9 12 9 4 43 3 9

 



  


Z j j j j     5 6 4 2 3 

 
r(fدر فركانس رزنانس »  3«ـ گزينه 46   در اين فركانس برابر صفر خواهد بود. (Z)شوند، بنابراين امپدانس ورودي مدارلف و خازن سري اتصال كوتاه ميس (

  نيز به عنوان سئوال در آزمون دانشگاه آزاد مطرح شده بود. 1380اين تست در سال توضيح: 

 
  كنيم :مي سري را به موازي تبديل RLمدار    »4«ـ گزينه 47
  
  
  
  

  

  

RQ
X

  2 X   
16 82    , L C C C

L C C
L C C C

X .X X XX X || X X
X X X X


        

  
16 2 168 116 16 3  

 

radB    »2«ـ گزينه 48
RC s

     
  6

1 12 5
5 4 1

 
  

 

r  هاي دقيق استفاده كنيم:پس بايد از فرمول
Bf / Hz , / Hz

   
  

355 556 52 39 82 2 2 2
  ;   rQ / 

 


   


355 71 12 5  

H r H
B radf f ( ) / ( ) / / Hz / / ( )

Q / s


           2 21 11 56 52 1 39 8 1 9 6 2 1 9 6 688 282 2 1 42    

L r L
B radf f ( ) / ( ) / / Hz / / ( )

Q / s


           2 21 11 56 52 1 39 8 3 16 2 3 16 189 42 2 1 42    

 
  

+ 
  

V 
  

  ـ

10  

2 mF   100 sin 50t 
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12 

72 v 6  I 

18 A  

18 + I 

A 

  »  2«ـ گزينه 49
  تر خواهد شد:اهمي عمودي معادل تونن به دست آوريم، مدار ساده 6اگر از دو سر مقاومت 

)Vاهمي همان جريان خازن  3جريان مقاومت  )
j 6
 باشد با نوشتنميKVL :داريم  

           
o

oin
o o

V
in o o o in

VV ( ) / V V
j

V jV V ( j )V V j

  


       2

3 52 6
3 3 6 2


  

 
  مدار به صورت شكل زير خواهد بود :  Bبا قطع فاز    »3«ـ گزينه 50

I A  
4 2 1 2

2 2 2
   


  

P ( ) kW      2
2 2 1 2 2 1 2 4       

 
، حـال بـا نوشـتن    باشـد  مـي  I  +18اهمـي برابـر    12در گره جريان مقاومت  KCLبا نوشتن    »2«ـ گزينه 51

KVL : در حلقه بالايي داريم  
( I) I I A       18 12 72 6 8  

  
  

 
  اهمي وارد شده در مدار اثري ندارد.  2چون آمپرمتر اتصال كوتاه است مقاومت  Kبا اتصال كليد    »4«ـ گزينه 52

 
مقاومت  »3«ـ گزينه 53 1 (چون با منبع ولتاژ موازي است)  و اهمي اثري در محاسبه ندارد.I جريان مقاومت2 است.اهمي شاخه افقي  

AI / A , / v , P W      44 4 5 2 4 5 9 9 4 36     KVL : I (I ) I / A      1 2 2 4 5     ;   
 

I      »1«ـ گزينه 54 mA 1
2 21



  
  در حلقه نشان داده شده داريم :  KVLبا نوشتن 

I AI I I I I / A         1 2
2 1 2 2 26 2 2 4 1 24 2 4    

V I

P I I ( / ) / w
 

       1 22 2 2 2 4 9 6  

 

Aآمپر منبع جريان و ديگري 6گذرد يكي از آمپرمتردو تا جريان مي  »4«ـ گزينه 55
6   Iكل=  A 9  =6  +3  كه مربوط به منبع ولتاژ است.  32

 
باشد با خنثي كردن اثر منبع ولتـاژ مسـتقل   مي V125/البته منبع وابسته   »3«ـ گزينه 56

  شود:مدار بصورت شكل مقابل ساده مي
V V1  

VV VI / V V
I

      1
1

1

1125 24 8 2  

 

Ph     »1«ـ گزينه 57 Ph

L C

V V ( ) ( )Q VAR KVAR
X X

     
2 2 2 22 2 4 45 1

      


 

 
u  »   2«ـ گزينه 58 i Q tg( ) /           6 6 6 3 1 73        

 

0.5 VC 3  
+ 

 
oV 

 

_  

+       CV 
-  

-j6   
+ 

  
  

 ـ

inV 
2  

20  
20  12  

A 

C I 

I2 6  
2 I1 

10  20 v 4  
I1 

_ 
 

     V 
 

+ 

  4    8 0.125 V 

_ 

 
1V      

 
 
 

+ 

I1 

A 

B 
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  90الات آزمون سراسري ؤس
  رياضي

  

 1 ـ دامنه تابع  با ضابطهf (x) tanh ( x) 1   كدام است؟ 1
1 (  2 ({ }  3 ({x : x }   4 ({x : x }   

 2 تابع  ـf (x) x x  2 4 fپذير است. ضابطه اي معكوسدر بازه 2 1 در آن بازه كدام است؟  

1 ((x );x 
1 4 44  2 ((x );x 

1 4 44  3 ((x );x 
1 2 22  4 ((x );x 

1 2 22  

 3 اگر  ـsin x
g(x)

x

 

2
fو  2 (x) tan x fحد عبارت  2 (x)(g(x))  وقتيx


   كدام است؟ 2

1 (e


4
3  2 (e


2
3  3 (e

2
3  4 (e

4
3  

 4 از ناحيه دوم بر منحني به معادله دو خط راست موازي نيمس ـx xy y  2 2   مماس هستند. فاصله اين دو خط كدام است؟ 3
1 (6  2 (2 2  3 (2 3  4 (2 6  

 5 معادلات  طول نقطه حدي تقاطع دو خط به ـ(c )x ( c )y c    21 2 1 xو  3 y 3 5 cوقتي  1    كدام است؟ 2
1 (8  2 (6  3 (12  4 (18  

 6 مساحت منحني بسته به معادله  ـx xy y  2 2   است؟ چند برابر  3
1 (6  2 (2 2  3 (2 3  4 (3 2  

 7 حاصل  ـ
n

n
n k

k
lim ln( )

n 


1
  كدام است؟ 1

1 (ln1 2  2 (ln2 2  3 (ln 
1 22  4 (ln 1 4  

 8 ايم. ضخامت يكنواخت يخ با سرعت اي از يخ به طور يكنواخت پوشاندهواحد را با لايه 16گلوله كروي آهني به قطر  ـ1  واحد مكعب در هر دقيقه
  كند؟واحد باشد، سطح خارجي يخ با چه سرعتي تنزل مي 2كه ضخامت يخ اي شود، در لحظهآب مي
1 (/1 5  2 (2   3 (/2 5  4 (3  

 9 حاصل  ـ
x

x
lim ( )dx

tt



1 2

1 1
1

  كدام است؟ 

1 (2  2 (ln2  3 (ln 1
2  4 (ln2 2  

 10 مي منطبق بر دايره سقاعده ج ـx y 2 2 ها، مربعي است كه يك ضلع آن منطبق بر قاعده xو مقطع آن جسم، با هر صفحه عمود  بر محور  4
  جسم است، حجم آن كدام است؟

1 (128
3  2 (64

3  3 (
128

3  4 (
64
3  

 11 منحني به معادله ـy ( x ) x 
2 1
3  مساحت سطح حاصل چند برابر .دهيمها دوران ميyرا حول محور  4هاي صفر و بين دو نقطه به طول 2

  است؟ 15

1 (344  2 (362  3 (416  4 (424  
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 12 سطح آن قسمت از رويه  ـz x y 2 xكه داخل استوانه  2 y 2 2 قرار گيرد چند برابر  2
  است؟ 3

1 (1  2 (11  3 (13  4 (14  
 13 جرم نيمكره توپر  ـz a x y  2 2 )با چگالي  M(x,y,z)در هر نقطه  2 a x y z )  2 2 aچند برابر  22   است؟ 4

1(3
4  2 (5

6  3 (4
3  4 (3

2  

 14 كمترين مقدار تابع ـz x y 2 xبا شرط  28 y    كدام است؟ 1

1 (2
9  2 (1

27
  3 (8

27  4 (4
9  

 15 جواب كلي معادله ـ( ix) ( ix)   8 81   به كدام صورت است؟ 1

1 (ktan 
8  2 (kcot 

8  3 (ktan 
4  4 (kcot 

4  
  

  فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

 16 نرژي خازن چند ژول است؟در شكل زير، اـ  
1(  62 1   
2(  64 1  
3(  54 1  
4(  58 1  

 17 شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي است. اگر:ـa bV V V  cباشد، 1 bV V برابر با چند ولت است؟  

1( 6  
2( 7  
3( 13  
4( 15  

 18 كنـيم،  ي بين دو صفحه را دو برابـر مـي  كنيم و بدون اتصال صفحات، فاصلهالكتريك خازن مسطحي هوا است. خازن را از منبع برق جدا ميديـ
  پ)شوند؟ (به ترتيب از راست به چاختلاف پتانسيل و انرژي خازن هر كدام چند برابر مي

1( 1
1و 2

4  2( 1
1و 2

1و 2 )3  2
  2و  2 )4  4

 19 هاياي، با اندازهبار الكتريكي نقطه 3ـq c 1 2،q c 2 qو 3 c  3 الاضـلاع  س يك مثلث متساويأر 3هاي خيلي دور، به از فاصله 4

اگر طول هر ضلع اين مثلث يك متر باشد، انرژي پتانسيل الكتريكي اين مجموعه چند ژول است؟  .شوندمنتقل مي


 Nm
(K )

C
  



29
2

1 9 14   

1( 126-  2( 6/12-  3( 8/1  4( 18  
 02 يمتر در صفحه 2سيمي به طول ـxoy  گذرد و ميدان مغناطيسي يكنواختي به شدتآمپري مي 4قرار دارد و از آن جريان / تسلا در جهـت   5
درجه بسازد، نيروي الكترومغناطيسي  6درجه و 3هايبه ترتيب زاويه yو xبرقرار است. اگر جهت جريان الكتريكي سيم با جهت محورهاي xمحور

  وارد بر سيم برحسب نيوتن كدام است؟
1( k2 3


  2( k2


  3( k2


  4( k2 3


  

 21 در يك مدار متواليـRL،R  2 وL H 4 است و دو سر مجموعه به منبع برق ثابتV V 8  .بعـد از گذشـت    بسته شده اسـت
  شود؟زمان نسبتاً طولاني، انرژي ذخيره شده در القاگر چند ژول مي

1( /   43 2 1  2( /  46 4 1  3( 8  4( 16   

A

B

13

10 2

5

r 1

36 v

 
 

4 F

2
4

3

81A

5

a

b

c
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A
R

6
2

r

4 v


 


1

r

6 v


 


N S




 22 2اگر شدت جريان متوسط عبوري از يك سيمـ كند؟ ون از مقطع اين سيم عبور ميآمپر باشد، در هر ثانيه چند الكترميلي(e / C)  191 6 1  
1( /  121 6 1  2( /  131 25 1  3( /  171 25 1  4( /  181 6 1  
 23 در شكل زير، در كدام حالت، جريان الكتريكي كه از مقاومتـR گذرد ازميN به سمتM است؟  

  

  kي قطع كليدلحظه )1
  Rموقع كاهش مقاومت )2
  به سمت چپ Bپيچدر ضمن حركت سيم )3
  به سمت راست Aپيچن حركت سيمدر ضم )4

 

 24 از سيم بلندي جريانزيردر شكل ـ ،I كند و در كنار سيم، قابي به ضلععبور ميa ؟قرار دارد. شار مغناطيسي عبوري از قاب كدام است  

1( I
a


2
  2( Ia



2

2
  

3( Ia Ln


22
  4( Ia Ln



2
22

  

 25 با توجه به شكل زير، اگر در يك نقطه، روي موج الكترومغناطيسي، ميدان الكتريكي در جهتـk
 و ميدان مغناطيسي در جهتj


باشد، جهـت   

  انتشار موج در كدام جهت است؟
1( i


   

2( j


  
3( (k j) 

 
  

4( k j
 

  
 26 2اي دارايپيچهـ   درحلقه است و شار مغناطيسي از آنSI به صورتsin t  31 3   ي القايي در پيچـه  ي نيروي محركهاست. بيشينه

  چند ولت است؟
1( 15 2  2( 3   3( 3 2  4( 6   

 27 شكل زير، اگر آمپرسنجدر ـ/ A1  ،را نشان دهدR چند اهم است؟  
1( 2  
2( 4   
3( 5   
4( 1   
 28 خازني به ظرفيتـCبا القاگري به ضريب خودالقايي ،L و مقاومتR     انـد و دو سـر مجموعـه بـه منبـع بـرق       به طـور متـوالي بسـته شـده

mV V sin( t)  اربسته شده است. اگر ظرفيت خازن قابل تغيير باشد، به ازاي كدام مقدCگيرد؟، مدار در حالت تشديد قرار مي  

1( C L 2  2( C
L


2
1  3( C 

2
1  4( C

L



2

  

 29 ي ب به ترتيب از راست به چپ، چه نيروهايي برقرار است؟در شكل زير بين دو آهنرباي الكتريكي الف و همچنين بين دو آهنرباـ  
  جاذبه ـ جاذبه )1
  جاذبه ـ دافعه )2
  دافعه ـ جاذبه )3
  دافعه ـ دافعه )4
 30 در شكل زير، جهت نيروي الكترومغناطيسي وارد بر آن قسمت از سيم كه داخل آهنربا قرار دارد، به كدام سمت است؟ـ  

1(   2(   
3 (  4 ( 

  

k

R

R
N M

BA

a

a

a

I

k


j


i


       
)ب( (الف)  
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I

V





1A

2 v

1 D

ci (t)

1F
1si (t) 2cos(t 60 )u(t)  

c2i (t) 1H LV (t)





  مدارهاي الكتريكي 

 31 تاژولـV(t) اي چگونه است؟ه شده در شكل مقابل بر حسب توابع پلهنشان داد  
1 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1  
2 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1  
3 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1   
4 (V(t) U( t ) U(t ) U(t )       1 3 1 3 1   

 32آل باشدـ در مدار شكل مقابل در صورتي كه ديود ايده،  
  چگونه است؟ Iبر حسب جريان Vمشخصه ولتاژ

  

  
  
  
  
   

  
)1(  )2(  )3(  )4(  

 33ـ  در مدار شكل مقابلLdi ( )

dt

 باشند.)چقدر است؟ (كليه شرايط اوليه مدار صفر مي  

1 (2
3  2 (1  

3 (5
3  4 (5  

 43 در مدار شكل مقابل پارامترهاي هايبريدـH دو قطبي چگونه است؟  

1 (H
 

  
 

2 2
2 1  2 (H

 
   

2 2
2 1  

3 (H
 

   

2 2
2 1  4 (H

 
   

1 2
2 2  

 53 در مدار شكل مقابل كليدـk درt   انشود تغييرات جريبسته ميi(t) چگونه است؟  

1 (t( e )U(t) 25 1
2 2  2 (

t

( e )U(t)


 25 9
2 2   

3 (t( e )U(t) 25 9
2 2  4 (

t

( e )U(t)


 25 1
2 2  

 63 مدار شكل مقابل كه در حالت دائمي است، منبع جريان به صورتـsi (t) cos(t )U(t) 2 6  باشد. تغييرات ولتاژ دو سر سلف چگونه است؟مي  

1 (cos(t )U(t)
2 152

  

2 (cos(t )U(t)
2 152

  

3 (cos(t )U(t)2 2 15  
4 (cos(t )U(t)2 2 15  

0

2

1

1 1
I

V

0

2

1 1 I

V

0

1

1
I

V

3 H

Li

4F

3F

2F1F

5u(t)

2 :1
2I

2V





21I

1V





 
1

1cV





1F

1

t 0

5 v

cV (0 ) 2 v  

i(t)

K

01 1

3
V(t)

t

0

1

1
I

V

2
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A B

5

10 H5

0.1F

20sin(t 90 ) 

 73 در مدار شكل مقابل جريان سينوسي اتصال كوتاه دو سرـA وB جريان نورتن)Ni (t)چگونه است؟ (  
   

1 (Ni (t) sin(t ) 12 9   
2 (Ni (t) sin(t ) 12 9   
3 (Ni (t) sin(t ) 2 9    
4 (  

 83 كننده مثلثيمصرفـI از طريق خطوط انتقال1 به مولد سه فاز با توالي مثبتabc باشد. جريان خطمتصل ميaAI     مطـابق شـكل چگونـه
است؟ J

an(V e ) 12  

1 (J
aAI e 3712


  

2 (J
aAI e 5312


  

3 (J
aAI e 3724


  

4 (J
aAI e 5324


  

 93 معادل نورتن مدار شكل مقابل از دو سرـA وB چگونه است؟  
1(NI / A  5وNR    
2(NI / A  5وNR    
3(NI / A  5وNR    
4(NI / A  5وNR    

 40 كند؟در شكل مقابل منبع وابسته ولتاژ چند درصد توان مصرفي مدار را تأمين ميـ  
1 (  
2 (43  
3 (57  
4 (76  
 14 در مدار شكل مقابل ولتاژ دو نقطه بازـAوB چگونه است؟  

1(V (t) sin(t ) 2
2 32

  

2 (V (t) sin(t ) 2
2 32

  

3 (V (t) sin(t ) 2 2 3   
4 (V (t) sin(t ) 2 2 3   

 24 شكل تغييرات جريان ،در مدار شكل مقابل اگر ولتاژ اوليه خازن و جريان اوليه سلف برابر صفر باشدـi (t) چگونه است؟  

1(
t

ti (t) (e e )U(t)
  2  

2(
t

ti (t) (e e )U(t)
  2  

3(t ti (t) (e e )U(t)   2
  

4(t ti (t) (e e )U(t)  2
  

A

C

B LZ

LZ

LZ
1

1

1

ccI

bBI

aAI
a

b

c

A

B

2012I

201I

E 10 v

3 A
6

xI

4

x7.6I

1

0i (t)

2 H1F

si (t)2

2t
si (t) e u(t)

1

2 H1H
A

B

2V (t)





1i (t)
1H

1V (t)

1V (t) 2 sin(t 30 )  

1i (t)
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  90آزمون سراسري  پاسخنامه
  رياضي

  

xغير ممكن   باشد، بنابراين: 1و  1بين  دعبارت مقابل آرك تانژانت هيپربوليك، باي  »1«ـ گزينه 1 x      1 1 1   
 

xتابع به ازاي ها صحيح نيست.  كدام از گزينههيچـ 2  fپذير است. با اين شرط وارون 2 (x) آيد:به صورت زير در مي  

y f (x) x ( x) x y x x (y ) y (x ) , x               
1 12 4 2 4 4 4 4 4 4 24 4  

 

tاز تغيير متغير   »1«ـ گزينه 3 x
 2 در اين صورت: ،كنيماستفاده مي  

tg ( t)f (x)
tx

sin( ( t))
lim (g(x)) lim( )

t




 





2

2

2

2 2
2

  

( t)
sin t tsin tcotg t ( )cot t( ) t tt t t

t t t t

sin tlim lim e lim e lim e e
t




 

   

      
 

3
2 2

2 2

2
1 2 2 12 461 2 22 32

2   
  

 
  باشد را پيدا كنيم.مي -1بنابراين بايد نقاطي از منحني كه مشتق آن برابر  است، -1شيب نيمساز ناحيه دوم برابر   »2«ـ گزينه 4

x yy x y x x x x , y
x y

               


2 2 22 1 3 1 12  

)Aفاصله دو نقطه  , )Bو  11( , ) 1 2برابر  1   است. 2
 

  دهيم:ابتدا دو منحني را با هم تلاقي مي  »4«ـ گزينه 5
x xy x y (c )x ( c )( ) c 

         21 3 1 35 1 3 1 2 1 35 5  

H

c c

c c c c ccx x c cx x c x lim lim
c c 

    
              

  

2 22
2 2

5 2 16 5 2 16 1 25 5 2 6 1 3 5 15 182 2 1
 


  

 

axطور كلي مساحت محصور درون منحني ه ب  »3«ـ گزينه 6 bxy cy  2 22 برابر  1
ac b



 2
  باشد.يم 

x xy y S
( )

  
         

 

2 2

2

61 2 33 3 3 1 1 1 3 3
3 3 6 36

  

 
  با استفاده از تعريف انتگرال با استفاده از سيگما داريم:  »4«ـ گزينه 7

  
n

n k

klim Ln( ) Ln( x)dx Ln
n n 

     
1

1

1 1 1 2 2 1

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      »2«ـ گزينه 8
rdv dr drV r r

dt dt dt
       


13 2

2
4 14 13 4 1

 


  

ds drS r r
dt dt

        


2
2

14 8 8 1 2
4 1



  

 
    »2«ـ گزينه 9

x

x x x x

x x xlim ( )dt lim (Ln(t t ) Lnt) lim (Ln(x x ) Lnx) lim Ln Ln
t xt   

 
          


1

22 2
2
1 1 11 1 211

  

 

)مساحت مقطع مورد نظر برابر  »1«ـ گزينه 01 x ) 24 xV  باشد:مي 4 ( x )dx ( x )dx ( x )


        

2 2

2

32 2 2 1284 4 8 4 8 4 3 3  

 
      »4«ـ گزينه 11

S x f (x) dx  
4 22 1  

f (x) x x x f (x) x f (x) x f (x) x ( x )
x xx x

                 2 2 22 1 1 1 1 1 1 113 2 16 2 16 24 4
  

S x( x )dx ( x x ) ( ) ( )
x

 
            

4 5 3
2 2 41 2 1 64 8 384 4 4242 2 2 25 6 5 6 3 154


 

  

 
fدهيم قرار مي  »3«ـ گزينه 21 (x, y) x y z  2     ، در اين صورت :2

f
dS dA x y dA

f.k


   


2 21 4 4   

dS x y dA r r drd ( r )
 

              
2 2 3

2 2 2 2 21 26 1321 4 4 1 4 2 1 4 212 12 3  
  

 
  كنيم.از روش مختصات كروي براي محاسبه جرم استفاده مي  »2«ـ گزينه 13

a

a

M dv ( a ) sin d d d

a
d sin ( a )d ( a ) a







        

  
           

   

  

2 2

2 2

2

3 42 3 4

2

52 2 1 2 3 4 6

  

   

  

 
  كنيم.گرانژ مسأله را حل ميبا استفاده از روش ضرايب لاها صحيح نيست.  كدام از گزينههيچـ 14

x y
x y y y y y y yx x y y x y

x y

  

              



1
12 16 4 1 2 1 3 18 41 1 9

2 2

  

yاز حل دستگاه فوق   1
xو  9 

4
zو در نتيجه  9  8

  شود.حاصل مي 27

 

فرمول طلايي
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3
4

8

2 A

1A
5

a

b

2 1I 3I
C

O

    »1«ـ گزينه 15
k ik k ki i i

k
ix ix e k k( ) e ix( e ) e ix ix itg x tg
ix ix

e


  


    

             
 



22 2 2 88 8 8 8 8
2

8

1 1 11 1 1 11 1 8 8
1

  

يطهتوجه داشته باشيد كه از راب
i

i
e itg
e









21
1

  ايم.استفاده كرده 

 
 

  فيزيك الكتريسيته و مغناطيس 

  آوريم.ابتدا شدت جريان مدار را به دست مي  »2«ـ گزينه 16
  

R , R       1 21 2 12 3 1 4   

TRمقاومت معادل  
     


12 45 5 3 812 5  

I I( ) A

I I( ) A

      
  
 

1

2

4 14 14 12 4
12 34 12

I                  شدت جريان مدار  A
R r


  
 

36 48 1  

AB(Vاكنون اختلاف پتانسيل دو سر خازن A  كنيم:را محاسبه مي ( BV V     1 1 3 3  

A B ABV V v , q C.V (c)         6 61 4 1 1 4 1  
 

  »2«ـ گزينه 17
I A  1 1 2 3  

a b abV V I .R I I A     2 2 21 5 2   
 I A  3 3 2    Oگره در: 1

C b C b:V V V V (v)      3 1 1 7 طبق قانونKVL  
 

شودي صفحات، ظرفيت خازن نصف ميبا دو برابر شدن فاصله   »4«ـ گزينه 18
dc

A( C )
d

 
1 2
2

  و اختلاف پتانسيل دو سر خـازنq(V )
C

   و انـرژي

q(uخازن )
C


2

  هر كدام دو برابر خواهند شد.  2

 
  آيد:انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه سه بار الكتريكي چنين به دست مي  »2«ـ گزينه 19

q .q q .q q .q kU k k k (q .q q .q q .q )
r r r r

     1 2 1 3 2 3
1 2 1 3 2 3

12 13 23
  

U ( ) / j         9 129 1 2 3 2 4 3 4 1 12 6         
 

  

A

B

13

10 2

5

r 1

36 v

 
  I

4 F
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Fيروي وارد بر سيم جريان برق از رابطهني  »2«ـ گزينه 20 ILBsin  ي بين سـيم  جا زاويهآيد. در اينبه دست مي
و ميدان مغناطيسي  3   .است          F ILBsin / sin N     4 2 5 3 2   

ها، يعني در جهت zطبق دستور دست راست، در جهت مخالف محورعمود است و  xoyينيروي وارد بر سيم بر صفحه
kبردار


F)است.  k) 2


  
 

VI  كنيم.آوريم و سپس انرژي القاگر را محاسبه ميابتدا جريان القاگر را به دست مي  »1«ـ گزينه 21 A
R

  
8 42



  

u LI ( ) / j       2 6 2 41 1 4 1 4 3 2 12 2     

 

qيبار الكتريكي جاري شده از رابطه  »4«ـ گزينه 22 I.t آيد و از طرفيبه دست ميq Ne )N تعداد الكترون وe  باشد) ميبار الكترون است.  
I.tI.t N.e N N /
e /




 

      


3 18
19

2 1 1 1 6 1
1 6 1
  


  

 

 Aي لولـه هـاي مغناطيسـي دو سـيم   مطابق شكل داده شده، ميدان  »1«ـ گزينه 23
 Aيلولـه جهت هستند و در اين صورت طبق قانون لنز، شار مغناطيسي سيمهم Bو

شـار مغناطيسـي كـاهش     k) است كه با قطع كليد1رو به كاهش است و تنها گزينه (
  كند.پيدا مي

  
 

IBي رابطه Iميدان مغناطيسي اطراف سيم راست و طويل حامل جريان  »3«ـ گزينه 24
r




2
 آيـد و  به دست مي

Bيكند را از رابطهعبور مي aشار مغناطيسي كه از مربع به ضلع B.dA   كنيم:محاسبه مي  
b a a a

aa a a
B B

I Ia Ia IadrB.dA .adr [Lnr] Ln
r r

   
      

     
2 2 2

22 2 2 2
      

 

Sجهت انتشار موج در جهت بردار پوئينگتين  »1«ـ گزينه 25


Sي ضرب خارجيقاعدهاست كه طبق   E B


  
 

Eبر دو بردار 1


Bو 


عمود اسـت. لـذا    

Sتوان نوشت:مي Ek Bj E.B( i )   
 
1 1
 

  
Bو  Bj


Eو  Ek


iدار واحدجهت انتشار موج در جهت مخالف بر 


   است. 

 

dNي القايي پيچه را از فرمولنيروي محركه  »4«ـ گزينه 26
dt


   كنيم:محاسبه مي  

max
dN cos t cos t | | v
dt


           32 3 1 3 6 3 6            

 

  آوريم:را به دست مي xي، پتانسيل نقطهKVLابتدا از قانون  »4«ـ گزينه 27
x x xV V V v        1 6 6   

xV  توان نوشت:اكنون مي
I / R

R R
  

     2
2

4 61 1    

  
 

Lدر حالت تشديد  »2«ـ گزينه 28 CX X .است  L CX X L C
C L

    
 2
1 1  

 

y

B
k

I 4A

x

z

30

k

R

R
N M

BA

NSNS

I I

a

a

a

I

dr

r

A
R

6
2

r

4 v


 


1

r

6 v


 


x1I

2I
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